



# ГИМНАЗИСТ

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА

Декабрь 2022 г.



## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

День неизвестного солдата .....	1
Литературный вечер.....	1
Слет талантливой молодежи.....	1
Разговоры о важном.....	1
Безопасные каникулы.....	2
Конкурс по вождению.....	2
Захват флага.....	2
Новогоднее настроение.....	2
Новогодние приключения Маши и Вити.....	2

## ВАЖНАЯ ДАТА

**3 декабря**  
День Неизвестного солдата

**9 декабря**  
День Героев Отечества



## ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

3 декабря 1966 года отмечалась 25 годовщина разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Именно в этот день прах Неизвестного солдата перенесли из братской могилы на сорок первом километре Ленинградского шоссе в мемориал, выстроенный у стен Кремля, где был зажжен вечный огонь.

Этот день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными.

3 декабря 2022 года на площади Победы города Тюкалинска состоялся Митинг, посвященный Дню неизвестного солдата.

Перед собравшимися на Митинге выступила Заместитель Главы Тюкалинского муниципального района Омской области Наталья Леонидовна Перевалова, она напомнила о важности сохранения памяти и ее передаче молодым поколениям.

Также слово предоставили заместителю Председателя Тюкалинского районного отделения общественной организации ветеранов Алексею Викторовичу Кукушкину.

На мероприятии присутствовали руководители организаций, учреждений и предприятий г. Тюкалинска, юнармейцы отряда «Патриот» Гимназии г. Тюкалинска, неравнодушные жители Тюкалинского района.

Память о подвиге неизвестного солдата была почтена минутой молчания, к памятнику Воинам-землякам, погибшим за Родину в годы войны, были возложены живые цветы.



## Литературный вечер «Женской поэзии мир необъятный»



«Тот, кто хочет понять поэта, должен идти в страну поэта», - говорил великий Вольфганг Гете.

Обучающиеся Гимназии были приглашены на встречу с миром поэзии, а точнее – на литературный вечер «Женской поэзии мир необъятный», организованный работниками Центральной районной библиотеки имени Л. Иванова.

Женская поэзия – это особый мир: чувственный, одухотворенный, где есть место радости и печали, но нет – равнодушию. В поэтическом мероприятии приняли участие и обучающиеся 10-го класса Гимназии: Екатерина Воротникова, Валерия Кувшинова, Юлия Федорченко. Они прочли стихи М. Цветаевой, Р. Казаковой, Б. Ахмадулиной. Всем участникам были вручены Благодарственные письма.

Встреча с поэтическим словом ни оставила никого равнодушными.

## XVI ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СПОСОБНОЙ И ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

2 декабря 2022 г. в Центре творческого развития и гуманитарного образования состоялся финал XVI Областного слета «Способная и талантливая молодежь – наше будущее» – ежегодное областное мероприятие, объединяющее молодые таланты Омского региона. Слет талантливой молодежи дает возможность проявить себя обучающимся образовательных организаций Омской области в различных направлениях деятельности по двенадцати номинациям: «Клуб краеведов», «Союз экологов», «Фотография», «Робототехника», «Юный изобретатель», «Литературная гостиная», «Надежды спорта», «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное творчество», «На крыльях танца», «Музыка души», и «Магия театра». Традиционно, девиз Слета «Талантливый человек – талантлив во всем!» Гимназию г.Тюкалинска на мероприятии представляли Тарасов Кирилл, обучающийся 11 класса (номинация «Магия театра», наставник Федосеева С.Н.), Вороная Екатерина, обучающаяся 10 класса (номинация «На крыльях танца», наставник Громакова Н.Н.) и обучающаяся 9 класса Янкова Полина (номинация «Краеведение», наставник Янков Е.А.). Именно здесь, на данном этапе, встретились финалисты заочного этапа. Участники выступили с мультимедийной презентацией своих достижений и увлечений, продемонстрировав свои умения и навыки самопрезентации, выполнили творческие задания и приняли участие в дискуссиях по теме направления деятельности секции. Имена победителей участники и гости Слета узнали на торжественной церемонии награждения, в которой приняли участие лучшие творческие коллективы города Омска и Омской области.

## РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ



С нового учебного года во всех школах и колледжах страны каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. В декабре внеурочные занятия были проведены по темам «Волонтеры России», «День Конституции», «День Героев Отечества» и «Новый год. Семейные праздники и мечты». На занятиях ребята узнали, что Конституция - основной закон государства, выражающий волю и интересы народа. Ребята усвоили, что кроме прав, у них есть много обязанностей: соблюдать законы России, заботиться об окружающих людях, сохранять природу. Также школьники узнали о волонтерах, их деятельности. В День Героев Отечества ребята рассуждали о качествах настоящего героя, о том, что такое подвиг и героизм, которые проявляют люди разных профессий. 26 декабря состоялись классные часы были посвящены самому семейному и волшебному празднику – Новому году! На занятиях ребята делились своими мечтами, рассказывали о семейных новогодних приметах и обычаях.



## КОНКУРС ПО ФИГУРНОМУ ВОЖДЕНИЮ ВЕЛОСИПЕДОВ НА КУБОК ДИРЕКТОРА ГИМНАЗИИ

6 декабря в гимназии города Тюкалинска прошел конкурс по фигурному вождению велосипедов на кубок директора. Соревнования между маленькими велосипедистами из 4 и 5 классов прошли очень интересно, каждый из участников пытался проехать сложную дистанцию с наименьшим количеством штрафных баллов. Лучше всех преодолеть череду из «змеек», «слаломов», «дорожек» и восьмёрок» удалось команде из 5в класса, на втором месте 5 б класс, и всего на 2 балла отстали от них ребята из 5а. Победители стали обладателями кубка, а все участники получили замечательные подарки от директора гимназии М.С.Тарасовой. Подобные мероприятия помогают обучить детей правильному поведению на дороге, снизить аварийность и дорожно-транспортный травматизм.



## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Стартовавший в середине ноября муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников продолжается. В олимпиадных испытаниях по 23 общеобразовательным предметам сразятся участники школьного этапа, набравшие необходимое количество баллов для участия в муниципальном этапе, и победители-призеры муниципального этапа предыдущего учебного года. Сроки проведения муниципального этапа олимпиады с 15 ноября по 15 декабря. На предстоящей неделе школьников ждут олимпиады по экологии, искусству(мировой художественной культуре), физической культуре и технологии.

Всероссийская олимпиада школьников – один из важнейших инструментов развития олимпиадного движения и раскрытия талантов. Она помогает выявить одарённых учеников начиная с 4-го класса. Успешное участие и статус победителя и призёра всероссийской олимпиады школьников гарантирует учащимся выпускных классов общеобразовательных организаций поступление в любой вуз по профильному направлению без вступительных экзаменов.

## МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО РОБОТОТЕХНИКЕ «ЗАХВАТ ФЛАГА»

17 декабря прошли межмуниципальные соревнования по робототехнике «Захват флага», обучающиеся кружка «Робототехника» приняли в нем участие и заняли призовые места.

Перед началом, напутственные слова всем участникам сказали: Тарасова Марина Сергеевна, Директор МОБУ Игра прошла очень интересно, ребят поддерживали болельщики.

Правильно продуманная конструкция робота и упорные тренировки-это залог хорошей подготовки. Под руководством педагога Комаровой Жанны Вячеславовны обучающиеся готовились и продумывали стратегию игры.

Кружковцы Чертов Кирилл и Ильин Роман показали отличный результат и заняли 2 место на соревнованиях, 3 место занял Климов Захар, который в одиночку, без напарника смог одолеть двух соперников.

Награждение проводили: Тарасова Марина Сергеевна, директор МОБУ Гимназия г. Тюкалинска и Янкова Ольга Александровна, заместитель председателя Комитета по образованию.

Сертификаты участника межмуниципальных соревнований по робототехнике получили обучающиеся: Березин Алексей, Бауэр Евгений, Дудченко Денис и Филатов Артём.



## КОНКУРС ЧТЕЦОВ "НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ"

Предновогодняя пора — очень интересное, веселое время, наполненное приятными хлопотами, ожиданием чуда, особым новогодним настроением. 16 декабря в Гимназии состоялся конкурс чтецов "Новогоднее настроение", которого дети с нетерпением ждали. В конкурсе приняли участие 64 ученика 3-х возрастных групп: 1 – 2 классы, 3 – 4 классы, 5 – 6 классы. Конкурсу предшествовала большая подготовка учащихся в выборе автора, текста и объёма материала, который предстояло выучить и представить на суд жюри и зрителей. Оценивало участников компетентное и справедливое жюри: Прушинская Л.М., Соснина В.В., Аубакирова Ж.Г., Наталья Михайловна Ломова.

Выступления оценивались по следующим критериям: техника речи, знание и понимание текста, грамотная речь, исполнительское мастерство, создание целостного художественного образа, сообразность речи и пластики. Перед жюри стояла сложная задача, все ребята очень старались и выступали достойно. Конкурс получился ярким и впечатляющим. Все ребята получили Дипломы участников.



## БЕЗОПАСНЫЕ КАНКУЛЫ

Совсем скоро будет любимый всеми в нашей стране праздник - Новый Год. Одна из замечательных новогодних традиций этого зажигательного праздника - запуск фейерверков, взрыв петард и другой пиротехники, которая создаёт волшебную атмосферу – однако это источник большинства новогодних травм, в том числе для детей. Основные причины того, что при использовании пиротехники могут случиться несчастные случаи: некачественная продукция; несоблюдение элементарных правил техники безопасности при запуске салютов; пиротехника используется детьми без присмотра взрослых.

**ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПИРОТЕХНИКИ**

- ПОКУПАЙТЕ ФЕЙЕРВЕРКИ ТОЛЬКО В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ МАГАЗИНАХ
- УБЕДИТЕСЬ ЧТО НА ФЕЙЕРВЕРК ЕСТЬ СЕРТИФИКАТ КАЧЕСТВА
- МЯТЬЕ, ПОДМОЧЕННЫЕ КОРОБКИ, ПОВРЕЖДЕННЫЙ ФИТИЛЬ - НЕ ВАШ ВЫБОР!
- ЕСЛИ УСТРОЙСТВО НЕ СРАБОТАЛО НЕ ПОДХОДИТЕ К НЕМУ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ И НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПОВТОРНО
- НЕ НАПРАВЛЯЙТЕ ФЕЙЕРВЕРК В СТОРОНУ ЛЮДЕЙ, ЗДАНИЙ, АВТО
- НЕ ЗАПУСКАЙТЕ ПИРОТЕХНИКУ В ВЕТРЕННУЮ ПОГОДУ
- ЗАРАНЕЕ ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ
- ХРАНИТЕ ПИРОТЕХНИКУ В СУХОМ, ЗАЩИЩЕННОМ ОТ ДЕТЕЙ МЕСТЕ

**БЕЗОПАСНЫЕ РАССТОЯНИЯ: до людей 50 м. до зданий, авто 150 м.**

## НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ



Новый год – это пора чудес. А что за Новый год без сказки! Для ребят из школ Тюкалинского муниципального района 26 декабря 2022 года прошла муниципальная Ёлка, где для них была показана сказка «Новогодние приключения Маши и Вити», которую подготовили обучающиеся и педагоги МОБУ Гимназия г. Тюкалинска совместно с МОБУ «Дом детского творчества». Ребята окунулись в мир волшебства и чудес, поучаствовали в интерактивных играх и получили массу положительных эмоций и впечатлений вместе с героями сказок: Дедом Морозом, Снегурочкой, Кощеём, Бабой Ягой, котом Матвеем и многими другими. С наступающим новым годом ребят поздравить Глава Тюкалинского муниципального района Омской области Иван Иванович Куцевич. После представления ребята, отличившиеся в учебе, творчестве, получили новогодние подарки.

